
Fiche 3 : Mise sous forme canonique d’un trinôme du second degré 
1) Compléter le tableau suivant en utilisant les identités remarquables  a² + 2ab + b² = (a + b)² et a² - 2ab + b² = (a – b)² 

a²  2ab + b²     ( forme développée ) a b (a  b)²     ( forme factorisée ) 

Exemple : x² + 4x + 4 x 2 (x + 2)² 

x²  - 2x + ….    

x²  - 6x + ….      

x²  - 10x + ….    

x² + 8x + …    

Exemple : x² + 5x + 
4
25  x 

2
5  (x + 

2
5 )² 

x² + 3x  + …..    

x² + 7x  + …..    

x² - 9x + …..    

x² + ½ x + ….    

x² - ...
3
5 x     

x² - ...
5
7 x     

2) Compléter les égalités en suivant l'exemple : Exemple : x² +5x = (x² + 5x + 
4
25 ) -

4
25 = (x+

5

2
)²-

4
25 . 

 a) x² - 6x =      
b) x² + 8x=         
c) x² + 3x =         
d) x² + 7x =            

e) x² -
3
5 x = 

3) Compléter les égalités en suivant l'exemple :Exemple : 5)²2(9444²94
)²(²2²
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

bababa

xxxxx . 

a) x² - 6x +3=      
b) x² + 8x -2=         
c) x² + 3x+6 =         
d) x² + 7x -5=            

 


